

首届新东苑快乐家园新民晚报小记者冬令营圆满落幕 参观电影博物馆 开启梦幻之旅

2月7日,浦东金苹果学校大礼堂内,青年演讲家李亚军给在座的两百多位冬令营的小记者和家长进行感恩演讲:感恩父母,感谢老师,热爱祖国。热烈的气氛、震撼心灵的话语深深地感染着在座的每一个人。李亚军老师激情澎湃的演讲给为期7天6夜的新东苑快乐家园新民晚报小记者冬令营画上了圆满的句号。

2015年新东苑快乐家园新民晚报小记者冬令营活动是小记者训练营活动的延伸,7天的冬令营实行全封闭管理,全面锻炼小记者的独立能力和合作意识。同时设置了丰富的课程、精彩的活动以培养营员们的自信勇敢、演讲采访、沟通交流和社会实践方面的软技能。

此次冬令营共有来自全市多所学校的优秀学生60余人参加。其间,他们与心目中的男神记者宣克灵亲密接触,聆听他一线采访的经历,了解新闻背后的故事;晚报记者陈杰叔叔给大家带来了有趣的新闻知识,让营员们明白作为记者要掌握的专业知识,练就一身过硬的本领;知名少儿节目主持人璐璐姐

姐带着精彩的节目来到营地,小营员们乐翻了天;儿童文学作家张成新老师和大家分享了爱上写作的秘诀和乐趣;知名摄影师陆根伟老师带着大家进入相机的世界,领略光和影的魅力;台湾龙浦云老师的超级速记本领让大家啧啧惊叹;而幽默风趣的丁丁老师一直是营员们的孩子王和开心果。

短短的几天里,大家还参观了上海电影博物馆,举行了编报活动,进行了演讲比赛,安排了文艺演出,既丰富了营员们的生活,又让大家都得到了很好的锻炼。最后在李亚军老师感人的演讲中,大家依依不舍,挥泪告别。我们也期待着2015年的夏令营再见!



◇ 新奇好玩的互动体验

今天,小记者们来到徐家汇参观电影博物馆。在正门口排队等候时,我注意到整个博物馆的大楼非常高,应该有二十几层,像个古代的鼎。我问讲解老师博物馆有这么多层吗?老师说,只有一到四楼才是展览馆,其他的都是办公区域,不过就算是四个楼层也够气派的了。在等候入场时,老师说游客一般是从四楼往一楼的顺序进行参观,因为博物馆基本是按历史的顺序来布置展览的。四楼是一些著名导演和演员的资料,都是大师呢!三楼主要是说电影在上海发展的历史,也包括动画片和译制片。在二楼电影工场,可以了解电影是怎么拍摄制作的。最后四楼是展示了上海电影获得的很多荣誉。就这样,我们对整个博物馆有了个大体的了解。当开馆时间一到,我们就乘坐电梯到四楼开始了美妙的一天。特别有意思的是,当我们走进电梯后,电梯顶部就会放老电影。启动后,顶部就像播放电影前的倒计时一样进行计时,我们都觉得很新鲜。

闵行区明强小学 五年级 朱婧怡

◇ 在电影博物馆经历第一次采访

今天,我第一次采访了陌生人。刚开始时我遭到了拒绝,有点失落,但丁丁老师鼓励我要开心面对。于是我去采访了工作人员,很开心他接受了我的采访。我问他馆里都有哪些珍贵的藏品。他说馆里珍贵的藏品非常多,比如解放后上海第一任市长陈毅的手表、上世纪30年代的联华摄影机、获得过奥斯卡技术成就奖的影视闪电效果灯等。我又问有没有小朋友特别喜欢玩的游戏。他说很多小朋友都喜欢三楼的配音体验室、小蝌蚪地投游戏、梦之河电影和上海话版的加菲猫片段、世界最先进的34声道“全景声”4D艺术影厅。原来采访也不难啊,关键是要自信勇敢地和别人交流。

接着我又采访了一位带着孙子参观的老奶奶。她和蔼可亲,虽已接受了别的小记者采访,她还是特别热心地和我聊天。她说小时候没什么电影看,一部电影会看很多遍。今天看到她那个年代电影的海报,想起了很多往事,很感慨,觉得电影博物馆非常有意思。结束后,她夸我好厉害,说我胆子挺大的,而且能说会道,让我心里美滋滋的!

宝山区罗南中心小学 三(5)班 颜紫薇
浦东新区合庆镇中心小学 五(1)班 凌静

◇ 我和小宣叔叔面对面

小记者冬令营第二天下午,我见到了心目中的著名记者宣克灵叔叔。他笑容可掬,十分谦虚。上课开始前,他就被我们包围了,知道为什么吗?原来,我们在向他索要签名,够铁杆粉丝的吧!小宣叔叔给我写的是:多思考,多学习。然后是漂亮的签名。小记者拿到他的签名后,非常开心,非要让老师拍照,把照片发给微信群里的家长。后来老师说连家长都羡慕嫉妒恨了,也想着要和小宣叔叔合影。

当小宣叔叔开始上课时,教室里响起了热烈的掌声、欢呼声和尖叫声!讲座开始了,他友好地与我们互动。他问我们长大后愿不愿意当一名记者,我毫不犹豫地回答愿意,他大声为我“点赞”。我们也向他提问,有同学问如何当好一名记者,他说了很多,还说到他去汶川报道地震的故事,我觉得他是一个勇敢有责任心的记者。我还记得他说过当记者是十分辛苦的,有的报道还很危险,但既然是记者,就要冲在第一线。因为这句话,我向小宣叔叔说:“记者是伟大的!”这次能和小宣叔叔面对面,确实令我难忘!而参加这次的小记者冬令营更是让我和爸爸妈妈觉得非常值得!

嘉定区真新小学 五(4)班 宋昱昂

◇ 追寻著名电影人的足迹

周三,我们来到了上海电影博物馆参观,真的很开心!我们一出四楼的电梯就来到了星光大道。踩着透明的星光大道,脚下闪着红灯,感觉像走在红地毯上。大道两边设计成明星的粉丝墙,当我们走在大道上时,墙上就会发出闪光灯的效果,还会发出欢呼声。哈哈,大家争先恐后地在大道上朝着自己的“粉丝”挥手,享受着当明星的感觉。

在四楼,我记住了很多著名的电影演员、导演和配音演员,比如谢晋、王人美、张瑞芳、赵丹、白杨、孙道临、孙瑜等等。有一排橱窗里,张贴着很多老电影的广告牌,其中有一个叫秀兰·邓波儿的演员很有名。三楼有我最喜欢的动漫,好多电影都是爸爸妈妈们看过的,像《大闹天宫》、《黑猫警长》、《三毛流浪记》。老师说《大闹天宫》的手稿是馆里的珍品。

后来去了二楼,里面介绍了很多配音演员,我记住了两个有名的配音演员:苏秀和童自荣。这一层,大家喜欢玩模仿刮风下雨的道具,只要转动它们,就跟真的一样刮着风,下着雨,这真有趣!最后,我们去了一楼,让大家最惊叹的是满墙的600多座奖杯。啊,这些人真用功啊,能获得这么多的奖杯!今天梦幻般的旅程让我真高兴!

闵行区古美学校 二(1)班 沈依诺

◇ 感受老电影中的风雨声

你知道以前老电影里面的风声雨声是怎么来的吗?今天的参观让我知道了这里面的秘密。

一个展厅的角落里,导游姐姐给我们介绍了一些老道具,是用来模拟风声雨声的。她指着墙上挂着的一块软铁皮说,只要用手拍一拍,它就会发出轰隆隆的打雷声。于是我和室友冲上去拍个不停,制造了特别响的雷声,响得让大家赶忙捂着耳朵。软铁皮边上有一个圆筒,导游姐姐说只要转动它们,就可以发出风声雨声。这时一位同学便拿起其中一个圆筒,果然有哗哗的雨滴声。他越转越快,结果却没有了下雨声。这时候导游姐姐问大家谁能解释一下为什么没雨声了呢?原来是因为转的速度太快,惯性大,圆筒里面的东西没办法掉下来,所以就没有声音了。于是,我们一个宿舍的几个男生就轮流慢慢地转圆筒,雨声又响起来了。而另外一个圆筒转得越快风声就越大,“呼呼呼”的风声让人感觉到刺骨的寒冷。一边有人转风声,一边有人转雨声,我想这个时候用词形容就是“风雨交加”吧。

沪太新村第一小学 四(4)班 蔡心亮

